
 

Verbale N 23 

Il giorno 31 del mese di Maggio dell’ anno 2016 alle ore 14,30 nei locali dell’ “Istituto Matteotti-Cirillo”, in 

via Baracca in Grumo Nevano (NA), convocato con invito  scritto o recapitato a mezzo di posta elettronica 

del 26/05/2016 assunto al protocollo n°3014/A6, si è riunito il Consiglio d’ Istituto per discutere i seguenti 

punti all’ordine del giorno: 

 

1. Delibera tetto di spesa dei libri del 10%;  

2. Organico docenti dell'1.C.;  

3. Progetto promosso dal MIUR" Le Scuole al Centro;  

4. Manifestazione fine anno scolastico;  

5. Delibera regolamento laboratorio scientifico;  

6. Disdetta contratti per distributori;  

7. Variazione di bilancio;  

8. Procedura di acquisto per progetto 10.8.1. A/3 FESR PON-CA -2015-558;  

9. lnformazione al Consiglio del Regolamento e dei criteri per la valorizzazione del merito; 

 

 

Sono presenti il DS, prof.ssa Giuseppina Nugnes, il DSGA, dott.ssa Maria Migliaccio. 

Per la componente docente sono presenti: la prof.ssa D’ Ambra, la prof.ssa C. Marrazzo, il prof. A.Marrazzo, 

la prof.ssa Annese,  la prof.ssa D’Auria, la prof.ssa Mastrominico. 

Per la componente genitori sono presenti: la sig.ra Giuca, il sig. Santagata, la sig.ra De Rosa. 

Per la componente ATA: il sig. Sossio Mormile. 

 

Presiede la riunione il sig. Santagata. Funge da verbalizzante la sig.ra Giuca. 

Constatata la presenza del numero legale dei partecipanti, il presidente dichiara valida e aperta la seduta. 

 

 

Prima di iniziare con i punti in O.G. il DS, con piena soddisfazione, informa i presenti membri del consiglio di 

Istituto della conclusione della stagione delle visite guidate, delle uscite didattiche e dei viaggi d' Istruzione. 

Ogni uscita è stata condotta con l'ormai acclamata professionalità da parte dei docenti.  Al fine di garantire 

la sicurezza dei nostri alunni, le uscite hanno avuto luogo solo a  seguito di una metodica e puntigliosa 

verifica, da parte degli organi competenti, della documentazione necessaria nonchè dei mezzi di trasporto.  

 

DELIBERA n°102 

1. Delibera tetto di spesa dei libri del 10%. 

Il DS informa della delibera del Collegio dei Docenti riguardante il tetto di spesa dei libri in acquisto per 

l'anno scolastico 2016-2017 fissando tale tetto al 10%. Ai membri del Consiglio tale soglia sembra  

congrua. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°103 

2. Organico docenti dell'I.C..  

Il DS informa i presenti membri del Consiglio di Istituto l'Organico di diritto non ha subito perdenti posto. 

Per l' anno scolastico 2016/2017 avremo la formazione di due classi prime per la scuola Primaria e 10 classi 

prime per la Scuola Secondaria di Primo Grado.  

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

 

 

 



 

 

 

DELIBERA n°104 

3. Progetto promosso dal MIUR" Le Scuole al Centro.  

Il nostro Istituto parteciperà al progetto stanziato dal Miur  ‘La Scuola al centro’, per cui sono stati stanziati 

10 milioni per istituti aperti di pomeriggio e d’estate nelle aree periferiche e ad alta dispersione di Napoli, 

Roma, Palermo e Milano. Il bando, con termine di presentazione 30 Giugno 2016, prevede la redazione di 

un progetto su alcune linee guida, che sono : Autoimprenditorialità;  Avvicinamento alla musica;  Attività 

sportive pomeridiane; Laboratori artistico-espressivi. Promozione dell’inserimento del cinema e del teatro a 

scuola; Diffusione della lettura; Attività per la conoscenza del territorio di appartenenza e di incentivazione 

alla cittadinanza attiva. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°105 

4. Manifestazione fine anno scolastico.  

Il DS informa che sono iniziati i 15 giorni dedicati alle attività di fine anno. Già dai primi giorni appare 

evidente la piena ed entusiasta partecipazione di tutti gli attori coinvolti: docenti alunni e genitori. Il 

calendario è partito con i giochi di fine anno Sport di classe e si concluderà con il giorno 15 Giugno con le 

attività della scuola dell'infanzia del plesso di via Quintavalle. I membri del Consiglio di Istituto si 

complimentano con il lavoro svolto fin qui, augurandosi che questa manifestazione sia un appuntamento 

annuale di interesse crescente del nostro istituto. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°106 

5. Delibera regolamento laboratorio scientifico.  

Il DS legge ai membri del Consiglio di Istituto il nuovo Regolamento che disciplina l 'utilizzo dei laboratori 

scientifico linguistico e artistico del nostro Istituto. Tale regolamento, dopo una breve introduzione sui 

compiti dei docenti e degli alunni che utilizzeranno i laboratori, si compone di 13 Articoli che 

disciplineranno l'uso e la tutela degli stessi. Si scelgono i responsabili dei laboratori: Prof. Cappelli (lab. 

linguistico), Prof.ssa D'Ambra ( lab. Scientifico) e prof. A. Marrazzo (lab. Artistico). 

L' utilizzo del laboratorio di informatica è disciplinato dal regolamento d' Istituto. 

Il regolamento, nella sua forma integrale, sarà pubblicato sul sito dell'istituto scolastico. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°107 

6. Disdetta contratti per distributori. 

Il DS informa che al fine di garantire la messa in sicurezza dei distributori di bevande che si trovano 

all'interno dei locali scolastici, sarà disdetto qualunque contratto con le ditte distribrutrici. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n°108 

7. Variazione di bilancio. 

Si allegano le variazioni di bilancio. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

DELIBERA n°109 

8. Procedura di acquisto per progetto 10.8.1. A/3 FESR PON-CA -2015-558;  

Si intende procedere alla creazione di un albo operatori economici per poter avviare le procedure negoziate 

per la fornitura ed installazioni di materiale tecnologico. L’elenco fornitore si è creato a seguito di 

manifestazione di interesse da parte di operatori economici ritenuti idonei in base a quanto richiesto o 

stabilito nella determina a contrarre. 

La manifestazione di interesse avverrà a seguito di pubblicazione sul sito web della scuola della determina a 

contrarre e della richiesta di manifestazione di interesse. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

DELIBERA n°110 

9. lnformazione al Consiglio del Regolamento e dei criteri per la valorizzazione del merito. 

Il DS procede ad informare i membri del consiglio di istituto del lavoro fin qui svolto dal Comitato della 

Valutazione dei docenti. Si procede alla lettura del regolamento e si espongono i criteri per la valorizzazione 

del merito. Il Regolamento e i criteri saranno pubblicati sul sito del nostro istituto. 

 

 

 

 

La seduta si scioglie alle ore 16,20. 

               

               Il Segretario                                                                                                                 Il Presidente 

      F.to Sig.ra Nunzia GIUCA                                                                                        F.to Sig. Pasquale Santagata 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 


